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퍼즐

매월 정답자 한 분을 선정하여 고등과학원에서 문화상품권을 드립니다.



퍼즐 참여는 5월 27일까지 가능하며 다음달 초 해설과 함께 정답자가 공개됩니다.



(답안과 함께 이름, 연락처를 남겨주셔야 정답자 선정 연락이 가능합니다!)

 

오늘의 주제는 플라톤의 다면체 라는 이름으로도 자주 불리는 정다면체들이다. 정다면체는 정사면체, 정육

면체, 정팔면체, 정십이면체, 그리고 정이십면체 이렇게 오직 다섯 가지만이 존재한다. 이들은 ‘정’이라는 이름이 붙은

만큼 다양한 대칭성과 신비로운 수학적 사실들을 가지고 있기에 플라톤을 비롯한 수많은 수학자들을 매료시킨 보물과

도 같은 입체들이라 말할 수 있겠다.



이번 퍼즐에선 이들 중 정사면체와 정팔면체에 대해 살펴보자. 보물을 다루는 만큼 동화적인 톤으로 준비하였다.

Platonic solid



 

 

황금왕국과 금강왕국이 화합을 위해 서로의 보물을 주고받기로 하였다. 당신은 사신으로서 양국의 보물을 건네주고

건네받을 것을 명받았다. 보물은 특별히 준비된 천주머니에 담아 운반해야하는데, 문제는 이 천주머니의 입구의 둘레

가 고작 6cm이고 그 이상 늘어나지 않는다는 것이다. (주머니의 크기는 보물을 담기에 충분하다고 가정한다.)

1. 황금왕국의 보물은 금으로 만들어진 정사면체 피라미드이다. 이 정사면체의 한 모서리의 길이가 3cm일 때, 어떻게

해야 천주머니에 보물을 넣을 수 있을까?

 

2. 금강왕국의 보물은 금강석 원석을 다듬어 만들어진 정팔면체 다이아몬드이다. 이 정팔면체의 한 모서리의 길이가

2cm일 때, 어떻게 해야 천주머니에 보물을 넣을 수 있을까?
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보너스문제: 위 문제의 풀이를 정십이면체와 정이십면체에 응용해보자. 모서리의 길이가 1cm인 정이십면체를 천주머

니에 담을 때, 입구의 둘레를 5cm까지 줄일 수 있을까? 모서리의 길이가 1cm인 정십이면체의 경우에 입구의 둘레를

8cm까지 줄일 수 있을까?


